

国内·综合

兰州有关部门通报自来水苯超标事件最新进展

此次事件系周边油污引发

□据 新华社兰州4月13日电

兰州市有关部门13日发布消息称,初步判断,此次局部自来水苯指标超标应是周边油污造成的。消息称,根据目前调查排摸的情况,周边企业生产装置及环保设施运行正常,对本次事件,调查组正在做更深入的调查分析和研判。



多个部门的工作人员正在事故区域污染点附近开展处置工作 新华社记者 陈斌 摄

1 兰州两相关城区解除紧急措施

经甘肃省环保厅环境监测站监测,截至2014年4月13日7时,兰州市自来水抽样检测数据显示:西固区取样点正在做样品分析;安宁区取样点略有上升,由每升1.64微克升至每升3微克,符合国家标准;城关区、七里河区连续没有检出苯物质。国家规定饮用水标准苯含量每升不超过10微克。

由于城关区和七里河区一直未检测出苯物质,水质继续保持稳定,12日18时两区已解除紧急措施。

2 早年发生的泄漏事故留“祸根”

北京师范大学水科学研究院教授、国家环境应急专家组成员王金生表示,兰州自来水从黄河取水,兰州威立雅水务(集团)有限责任公司第一水厂到第二水厂有一条长约3公里的自流沟,与黄河一样都是从西往东流,自流沟的南边是兰州石化。经查阅资料发现,这家企业在20世纪80年代曾发生过一些泄漏事故,一些有机物质渗入地下,随着地下水从高往低运动。而自流沟埋深四五米,且处于地下水下游,阻挡了地下水的运动,在自流沟一侧形成了地下水滞留区,初步判断是滞留区内含苯

的地下水进入了自流沟。

然而,自流沟为何现在才出现苯污染?王金生解释说,自流沟是水泥结构,每隔一段有一条收缩缝,自流沟的设计寿命到了以后,收缩缝老化,滞留区的含苯地下水通过收缩缝进入自流沟,进而污染到水质。

王金生表示,现已在自流沟附近地下约一米深处发现污水油污,但其成分还需做进一步测试。

之前,兰州市环保部门认为兰州石化一条管道发生泄漏,污染了自流沟的4号线,导致了苯超标。

相关链接

兰州自来水苯超标事件一览

●10日:发生自来水苯超标事件

11日16时30分,兰州市政府在兰州威立雅水务(集团)有限责任公司召开新闻发布会,通报了自来水苯超标受到污染的有关情况。

4月10日17时,兰州威立雅水务公司检测出出厂水苯含量118微克/升,22时在自来水一分厂与二分厂之间中间段的自流沟检测出苯含量为170微克/升。4月11日2时,苯检测值为200微克/升,苯含量严重超标。4月11日白天,相关部门检测出兰州城区个别居民家水龙头饮用水苯检测值最高为78微克/升,超过国家10微克/升的限制标准。

经多路水质检测,判定黄河水指标和自来水厂一分厂至二分厂南线输水管道水体指标正常。一分厂至二分厂北自流沟水体可能被污染。

●11日:启动应急响应

事件发生后,甘肃省和兰州市立即启动应急响应。

11日下午,在通知市民自来

水暂时不宜饮用后,兰州市政府决定,紧急从周边调集瓶装水等向城区居民供应。

兰州市城关区提供的数据显示,截至12日16时,已累计投放瓶装水400多万瓶,拉运罐装饮用水1600余吨;16时后,绝大部分街道已无群众领取瓶装水。

在兰州市七里河区,截至12日17时,已累计向居民拉运罐装水1912吨,发放瓶装矿泉水175.89万瓶,全区市场供应充足,抢购现象已经消失。

兰州市物价局向市内各经营户发出《告诫书》,对哄抬矿泉水价格行为严肃查处。

●12日:两区应急解除

经甘肃省环保厅环境监测站监测,截至12日17时,兰州市自来水抽样检测数据显示城关区和七里河区的苯含量符合安全标准。

兰州市有关部门据此决定,从12日18时开始,对城关区和七里河区解除应急措施,停止应急拉运送水和瓶装水、罐装水的免费发放。

●13日:初步查明污染源

兰州市有关部门13日发布消息称,初步判断,此次局部自来水苯指标超标应是周边油污造成的。(据新华社)

中国科协党组书记被查

系今年第6名落马省部级高官

□据 新华网

中纪委网站发布消息称:中国科协党组书记、常务副主席申维辰涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

中国科协是正部级单位,其官网发布的机构简介称中国科协属中直系统,由中央书记处直接领导。

2012年,申维辰当选中共第十八届中央纪律检查委员会委员。在此前,他还曾有纪检工作经历,1983年曾在自己的老家山西路城,任纪委副书记。

去年4月从中宣部副部长岗位调任中国科协的申维辰,所任职务是常务副主席、党组书记、书记处第一书记,行政级别是正部级。此番被调查,使其成为今年以来第6名被调查的省部级官员。



申维辰

情妇曝不雅照 举报官员

事发四川威远 被举报人已被停职

□据 新华社

4月12日,四川省威远县委宣传部在官方微博“微威远”上,通报了网民举报的威远县公安局经侦大队大队长包养情妇一事的处理情况,被举报人现已停职,纪委将立案调查。

这份“关于网民举报威远县经侦大队大队长包养情妇处理情况通报”称,被举报人系威远县公安局经侦大队大队长吴立祥。威远县委、县政府及县公安局党委高度重视,已决定暂停吴立祥经侦大队大队长职务,停止其执行人民警察职务,威远县纪委对该事件立案调查。

4月11日,一自称“徐某某”的女子在网上发帖称,自己被四川省威远县公安局现任经侦大队大队长吴某某蹂躏欺骗已6年,并附上照片称吴某某经常在上班时间和自己约会。这名女子还称,吴某某同时与多名女性有不正当关系,并滥用职权,为自己和其他情妇谋利。

<p>洛阳晚报 健康资讯 栏目热线:0379-63330377 63330677</p>		
<p>头晕早治好 专利国药天麻首乌胶囊专治中老年美尼尔综合征、高血压、动脉硬化、颈椎病等引起的头晕、目眩、脑胀、迷糊、头痛、耳鸣、恶心等症。 3天消除头晕及各种症状,大脑清醒舒服,晚上睡得香,30天脑神经平衡功能修复,头晕康复,不复发。 活动期间买2送1 赠《天麻首乌》第2012100078号 地址:金谷园路原四院对面(圣方大药房) 名医热线:15139936061</p>	<p>国际新技术PET-CT 150中心医院引进国际领先新一代影像检查PET-CT,它可以在全身大范围内精确检查,早期发现良恶性肿瘤。同时,适合长期处于亚健康人群进行高端健康体检。欢迎各单位高管或私企老板来电咨询! 高新区150中心医院核医学科 冯主任 15138785259</p>	<p>治疗椎间盘 复位是关键 三维正脊仪是专治腰椎间盘突出症的专业医疗设备,采用电脑控制,通过科学的角度,旋转度、力度,在一分钟内完成椎间盘突出的复位治疗,避开受压的神经根,达到治疗目的。 地址:中州路与王城大道交叉口南100米王城医院三楼。 咨询电话:13703795728</p>